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Az olaj- és talpfapanama mialt le- 
tartoztatott Salgó Imre vezérigazgató 
Komlós Hugó főmérnök, Józsa Imre 
és Kiss András gyári munkások tcq-

beiéi01 így 1 n!í" kerÜ!tek a vizsgálóbíró ,elé. A vizs- 
k és ennek az i ga °311 o kihirdette előttük, hogy (fenn- 
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tés ellen a védők felfolyamodást je­
lentettek be.
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maradnak a* eiaioanama 
gyanúsítottjai

A vizsgálat arra is irányul, hogy 
megállapítsák, mennyi kárt okozott az 
Imperiál a MÁV-nak. Azt máris meg- 
a lapították, hogy mintegy 1300 vágón 
olajat szállított az Imperiál, mázsánként 
22 pengővel, de még nem lehet tudni 
milyen tényleges értékű volt a szállít­
mány.

lak mibenlétét j 
ha annak az 

Ikulását kisérjük

Ítmcsak ösztönei I 
m az értelem ! 
jut, bizonyára ! 

zlkedés tárgya j 
tkező lehetett: | 

I, mely eleiek j 
melyek kevés- j 

klein* látszik, ' 
masztia testének / 
|olyanokkaí kelj 

i a zsír tápérté-

Í
kgyszerünek és 
eztetés, annyi­
dét nemcsak 
növekednek a 
atot már 150 

knikus, Lavoi- 
kpérték-ku tatfás 
Itt Az ő ide- 
[őzgtp, amely 

' munkát ki­
testet gőz- 

jäHitotta, hogy 
íppen úgy ég 
I a szén a gőz-
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Tegnap délelőtt a miniszterelnök- ' ...........................

segen Gömbös Gyula miniszterelnök 
elnöklete alatt nagyfontosságu értekez­
letre gyűltek össze a gazdasági minisz­
terek. Az ankéten, amelyen az OMGE

és a Mezőgazdasági Kamara által léte­
sített válságbizottság is részt vett, a 
gabona értékesítésének kérdéséről ta­
nácskoztak.

A rokkantak elégedetlenek a rokkant- 
javaslattal

A Hadirokkantak Nemzeti Szövet­
ségének vezetősége tegnap megjelent a 
miniszterelnöknél és emlékiratot adott 
át, mely a rokkantaknak az uj rokkant- 
javaslat elleni kifogásait foglalja ma­
gában. Hangsúlyozzák, hogy a javaslat 
mai formájában nem felel meg a rok­
kantak, általában a hadigondozottak 
érdekeinek. Sok benne a jogfosztás. 
Kérik a hadiözvegyek és árvák jára- i 
dekainak a méltányos Felemelését, mert 
szégyene a nemzetnek a havi 5 pengős 
özvegyi ellátás és a filléres árvajáradék.
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A választások szabadságáról 
interpellálnak

A mezőkeresztesi választás utáni 
hangulattal hozható kapcsolatba az az 
interpelláció, amelyet Berky Gyula 
képviselő jegyzett be »bizonyos belpo­
litikai és szociális problémák tárgyá­
ban.« Az interpellációban a következő 
kérdéseket intézi a kormányhoz: Van-e 

j tudomása a kormánynak a közrend 
megzavarására irányuló sorozatos cse­
lekményekről? Mit szándékozik a kor­
mány tenni a mentelmi ,-jog ürügye 
alatt űzött visszaélések meggátlására ? 
Hajlandó-e a kormány addig is, amig 
az uj választójogi törvény tető alá ke­
rül, olyan intézkedéseket tenni, ame­
lyek a választások szabadságát bizto­
sítják ? Hajlandó-e a kormány a folya­
matba teendő közmunkák számlájára, 
az elvégzendő munka terhére gabona- . 
előlegeket nyújtani? — Berky inter­
pellációját előreláthatólag a mai ülésen 
mondja el, amelyen ekörül valószínű- 
leg nagy viharok lesznek. '

Ford bankdiktátor akar lenni

Londoni pénzügyi körökben nagy’ 
aggodalommal szemlélik az amerikai 
bankbukási hullámot. A legbiztatóbb 
tünetnek azt tekintik, amit Sir Walter 
Leyton, a »News Chronicle«-ban külön 
kiemelt, hogy a vihar inkább igen 
sok kisbankot rendített meg, mig a 
nagybankok szilárdak. Ford 8,250,000 
dollárt ajánlott fel a két legnagyobb 
detroiti bankcsoport átszervezésére. —- 
Fenntartotta azonban a jogot, hogy ő 
nevezze ki mindkét bank igazgatóságát. 
Ford ezt a lépést, amely őt Michigan 
állam bankdirektorává tenné, azzal in­
dokolja, hogy bankügyi elve olyan for­
radalmi természetű, hogy nem valósít­
hatja meg azt, ha csak egyetlen szava­
zata lenne az igazgatótanácsban.

A keleti háború

A japán offenziva a kegyetlen hi­
deg és hófúvások ellenére gyorsan ha­
bi cl előre. A japáni haderők jehol tar­
tománynak már több mint a felet meg­
szállották. Az offenziva célja Csiienting 
elfoglalása. A japán főhadiszállás jelzi, 
hogy a kínaiak elkeseredett ellenállást 
fejtenek ki.

Az Osztálysorsjáték

tegnapi húzásán a következe) nagyobb 
nyereményeket húzták ki: 4000 pengőt 
nyertek: 7943, 45439, 63836; rooopen- 
gőt nyertek: 4543, 20726, 22322,26309, 
28110, 28562, 30993, 36097; 800 pen­
gőt nyertek: 1596, 9990, 16282, 61364, 
63192 ;6oo pengőt nyertek: 15204, 
13637, 17384, 24425, 36075, 47318,
51507, 69191; 500 pengőt nyertek: 2858, 
8627, 19763- 38103, 55161, 56872,65549.
— Ezenkívül kihúztak több kisebb nye- 
•eményt. — A húzást, csütörtökön foly-

A lángok,
melyek hétfőn éjszaka felcsaptak a nemet 
birodalmi gyűlés égő épületéből, nemcsak! 
<1 Ifuzkörnyékét világították meg, hanem 
belevilágítottak Németország Zűrzavaros bel­
ső életéire és belevilágítottak Európa, sőt 
az egész világ kusza helyzetébe. A lángok 
fényénél megláthattuk, hogy az úgynevezett 
béke közei tizenötödik évében sokkal ve­
szedelmesebb az emberiség jelene és fenye­
getőbb a jövője, mint mikor srapnelek és 
giánátok világították meg az éjszakáikat.

A német parlament borzlmas tüzé­
nek fényénél megláthattuk a veszedelmes 
kezet, amely gyújtogatással, gyilkolással» 
aknamunkával rettegted a békére, a nyu­
galomra vágyó társadalmak és népek ál­
mát és életét. A szovjet terjeszkedni akar 
a kommunisták tűzzel és vérrel, pusztítás­
sal és felfordulással próbálják áflamberen- 
dezésüket ráerőszakolni a világra.

Megláthattuk, hogy a kommunizmus­
nak az alapos és szorgalmas munka ott­
honául isméid Németországban igen riadni 
a talaja.

Megláthattuk, hogy a Németországot 
a Süőztes hatalmak elvakultan bosszúálló 
politikája a szélsőségek felé sodorta, véres 
diktatúrára vagy polgárháborúra kényszeríti 
a német népet.
[Meglát haltuk, hogy mindenfelé forr a 

" 'ág. A ki'ántá'ít hadjáratokról, megszál­
lásokról tanakodik. Amerikában a gazdásági 
válság előbb-utóbb könnyen kirobbaná­
sokhoz vezethet. Az angol fegyvergyárak 
ontják a hadianyagokat, Keleten hadsere­
gek csapnak össze, szerte a világon növek­
szenek a hadseregek, mozgolódnak a tö­
megek.

A nyugalmat óhajtó emberiség sze­
me ezt láthatta a tűz fényénél.

Vájjon azok a hatalmasok, akiknek ke­
zükben van a világ sorsa, mit láttak a ber­
lini tűz fényénél? Látták-e, hová juttat­
ták tehetetlen konferenciázásaikká!, az életet 
figyelembe nem vevő elméleteikkel a né­
peket? Es ha mindezt meglátták, okul­
tak-e belőle?

A tűznek nincsen gáti 1, a gyújtogató 
és gyilkoló kezek messze elérnek. Ma Ber­

ta tják.

Fjnben csapnak fel a lángok, holnap Pá­
risi vagy Londont érheti veszély.

A föld alatt nincsenek országhatárok 
és ne n áll nak drót övényCk. Ha megren­
dül a föld, a földindulás gyorsan terjed és 
romba dönthet egy világot is. Akár Né­
metországban robban ki polgárháború, akár 
Kínában tör ki szabályos háború, - sem­
mi sem biztosítja a többi országot a vesze­
delem ellen.

A gőgös büszkeséggel parancsolt bé­
keszerződéseknek, az azóta követett gyűlöl­
ködő politikának bilincseit nem vették le 
okosságból, önszántukból. Jaj a győzőknek 
és jaj a világnak, ha erőszakkal kell szél- 
lörnj a bilincseket!

— A városok és az idegenforgalom«
A belügyminiszter körrendeletben értesi- 
lettc a városokat, hogy felállította az Orszá­
gos Idegenforgalmi Tanácsot. Az uj állat 
intézménynek az fesz a feladata, hogy fi­
gyelemmé! kísérje az összes idegen forg aj- 
mi mozzanatokat,vs megtegye a szükséges 
intézkedéseket. Rámutat a körrendelet arra, 
hogy az intézmény csak ngy tud feladatá­
nak eleget tenni, ha a hatóságok a helyi 
idegenforgalmi szervek működését előmoz­
dítják és igy az Idegenforgalmi Tanácsot 
munkájában megfelelően és mindig leg­
messzebbi nenően támogatják.
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Boltosdfő! kérlel

A pelsSrmester nyilatkozata 
a kövezetvám eltörléséről

Dr. Négyesi lnne polgármester a pl- 
BCértekezlet óta állandóan foglalkozik a 
szentesi piac forgalmának fellendítése kér­
désével. Legutóbb a tanácsnokokkal folyta­
tott hosszabb megbeszélést a tennivalókról.

— A piaci forgalom fellendítését az 
érdekeltek főként a kövezetvám megszűnte- 
lésétől várják — magyarázta a polgármes­
ter —, a városnak tehát elsősorban e tekin­
tetben kell állást foglalnia. Bonyolult kér­
dés ez, alapos számításokra van szükség, 
mielőtt végleges javaslatot tehetünk a köz­
gyűlésnek. Az országban alig van már vá­
ros, amely nem szeri kövezetvámot és ezek 
a városok is újabban a kövezetvám beveze­
tését tervezik jövedelmeik fokozására. Na­
gyon meggondolandó, hogy ilyen körül­
mények között megnyithatja-e Szentes a 
sorompókat. Lehet, hogy a piaci forgal­

mon lenditene, de kérdés, hogy arányban 
lana-e a piaci forgalom emelkedése a vám-, 
bevétel elmaradásával. További kérdés az 
is, hogyan történjék a vámsorompók meg­
szüntetése után a borcsempészés ellenőr­
zése. Nem szabad szem elől téveszteni, 
hogy borfogyasztási adóból is jelentős be­
vétele van a városnak, de ha 3' vámházak 
megszűnnének, gyengébb lenne a borcsem­
pészek ellenőrzése és csökkenne a borfo­
gyasztási adóból eredő bevétel is.

— Nem mondom, hogy szó sem le­
het a kövezet vám megszüntetéséről. Egy­
előre még folytatom a megbeszéléseket, 
lehet, hogy ismét tárgyalni fogok az érde­
keltekkel is. Majd ha azután végleges ter­
vek alakulnak ki, a közgyűlés elé viszem 
az ügyet.

miniszteri leirat jött a földhözjattatottaisnai
fi törlesztési részleteket nem számítják át terményárakra, de rövidesen

mérsékelik a részleteket
hézkesse tenné a különbözet elszámolását 
és az amúgy is csökkentett alkalmazotti 
létszám mellett állandó munkatorlódást je­
lentene.

— De szükségtelen is az átszámítás 
— mondja, a m injszteri leirat —• mert 
amennyiben a gazdasági helyzet szüksé­
gessé teszi, az 1932. évet követő évek tör­
lesztési részleteinek az általános mérséklés-é­
rőt külön rendelet fog intézkedni. Ennek 
következtében tehát a mezőgazdasági ter­
mények áralakulá át megfelelően figyelem­
be fogják venni és igy megvan a lehetősége 
a mostam helyzeten való segítésnek anél­
kül, hogy a törlesztési részletek termény­
árakra volnának átszámitanclók.

A szentesi főldhözjuttatottak választ­
mánya már régebben a kormányhoz for­
dult azzaj a kérelemmel, hogy a Dcrek- 
egyházán kiosztott földek évi törlesztési 
részleteinek a kiszámítása term-ényértékben 
történjék és annak pénzbeli el len értéke a 
mindenkori vagyonváltságbuza-árban, illet­
ve az ármegállapiíó ítéletben megjelölt 
egyél: gabonanemüek átszámítási kulcsa pe­
dig a mindenkori budapesti tőzsdei kö- 
zéuárfolyamban állapíttassak meg.

Kedden válaszolt a kérésre a pénz­
ügyminiszter. A válasz szerint a törlesztési 
reszteteknek tér meny ért ék re való átszámí­
tása nem teljesíthető, mert nehéz feladat 
elé állítaná az adminisztrációt, nagyon ne-

fl kereskedelmi miniszter n| kémény­
seprési árszabályt állapított meg

\ külterületi népesebb helyeken kötelezővé kell tenni a kéménysepretést
A város még 1931-ben módosította 

a kéményseprési szabályrendeletet. Ezt az­
után jóváhagyásra felterjesztették a keres­
kedelmi miniszterhez. Tegnap érkezett le 
a miniszter határozata, mely szerint a mó­
dosított szabályrendeletet bizonyos változ­
tatásokkal jóváhagyta.

A miniszter eszközölte változtatások 
között van a kéményseprési díjszabás uj 
megállapítása. A végleges díjszabás a kö 
vetkező:

Havonként egyszer sepert földszintes 
kémények egyszeri seprési dija a belterü­
leten és a külterületen 18 fillér;

a lakott telepektől távolabb eső föld­
szintes középületek kéményeinek egyszeri 
seprési dija 18 fillér;

emeletes kémény egyszeri seprése 24 
fillér;

minden emelet után járó díjkülönbözet 
6 fillér;

uj kémény lehúzása, legolyózása, át­
vizsgálása 50 fillér;

takaréktüzhely seprése egy sütővel 30, 
két sütővel 40 fillér;

nagyobb vendéglői vagy kórházi taka- 
rékttizhely 60 fillér;

egyszerű vaskályha tisztítása 120 légür- 
kö bin éterig csövet együtt 50 fillér;

nagyobb vaskályha 60 fillér;
1 Meidínger vagy hasonló szerkezetű

kályha tisztítása 60 fillér;
központi fűtésre berendezett kályha 

tisztítása csővel együtt 1 pengő;
mosó vagy melegítő katlan egyszeri 

seprése 40 fillér;
fürdőszoba mint vízmelegítő kazán­

kályha tisztítása 60 fillér;
fenti tüzelő készülékeknek két méteren 

túl terjedő csővel való tisztítása méteren­
ként 6 fillér;

kéménytoldalőkcső tisztítása méteren­
ként 6 fillér;

szivattyú, kisebb szerkezetű kazán egy­
szeri seprése 3 pengő;

gyári üzemi kazán csatornájával egy­
szeri seprése 2.06 pengő;

gyárkémény és földalatti füstvezeéő 
csatorna méterenként 30 fillér;

fütőházi füstfogók és tetőzet stb. egy­
szeri seprése 3 pengő;

cukrász és pékkemence, csövek egy­
szeri seprése 30 fillér.

Az ármegállapi fáshoz a miniszter azt 
az indokolást fűzte, hogy az alapdijszabást 
22.4 fillérről leszállította 18 fillérre, egy­
ségesítette a kül- és belterületi díjszabást, 
hogy a külterületi, rendszerint szegényebb 
sorsú lakosság terhein könnyítsen.

— A kéményégetési dijak eltörlése — 
hangzik a miniszteri rendelet —, valamint 

I a külterületen a belterületre érvényes seprési

dijak megállapítása és kötelező tisztítás ese­
tén a fuvarköltségek mellőzése a kémény - 
tulajdonosok terheit tízszeresen csökkentik, 
úgy hogy a külterületen fekvő kéményeknek 
a kőtelező seprés alá vonjása a szegénysorán 
külterületi lakosságra lényeges térhet már 
nem fog jelenteni.

A miniszter azt látja, hogy a szabály- 
rendelet szerint csak Berek, Hékéd és Nagy­
hegy területén kötelező a kéménysepretés. 
Minthogy pedig a város környékén újabban 
más népes telepek is létesültek, elrendeli, 
hogy ezekre a népesebb külterületi helyek­
re is tegye a város kötelezővé a kémény- 
sepretést. A polgármesternek két hónapon 
belül ilyen tartalmú javaslatot kell a kép­
viselőtestület elé terjeszteni.

Tizenöt ajönloí ütünk 
szállítására

Az uj Licccelnevezésekkel kapcsolatban 
szükség van 307 uccajelző tábláira és 1342 
darab házszámtáblára. A város verseny- 
tárgy alá t hirdetett a táblák szállitjfcsára.) 
Keddig lehetett beadni ajánlatokat. Tizenöt 
ajánlat érkezett be, ezeket kedden délben 
bontották fel a gazdasági hivatalban. Az 
ajánlatok a következők:

Magyar Fémlemez Ipar Budapest ajánl 
1342 darab házszámtáblát 100 darabonként 
41 P 13 fillérért, 307 darab ucca jelző táblát 
100 darabonként 132 P 90 fillérért. Ajánl 
ólmozott vaslemezből készült táblákat 48.47 

i P, illetve 153.24 pengőért.
Hátai József Budapest ajánl vaslemez- 

! bői préselt házszámtáblát darabonként 75 
i fillérért, ugyanilyen uccanévtáblát 2.50 pen- 
j gőert. Zománctáblák helyett liorganyöirtés- 
I bői készült táblákat 80 fillérért, illetve 3.20 
j pengőért szállít.

Beér Sándor Budapest vaslemezből 
1 préselt táblát darabonként 49 fillérért, 
i ugyanazt tűzzománc kivitelben 61 fillérért,
I öntött kivitelben 78 fillérért, ucczjelzőtáblát 
! 1.50 pengőért, 2.50 pengőért és 3.70 pen- 
i goért száll it.

Bienenstok Lipót és Fia Budapest 2— 
2.90 pengős darabonkénti árban szállít uc­
ca jelzőtáblákat, házszámtáblát 55—86 fil­
léres árban.

Bienenstok József és Fia Budapest ajánl 
68 75 filléres árban házszámtáblát, ucca-
jelzőtáblát pedig 2.30 -2.50 pengős árban.

Sopiana Gépgyár Pécs házszámtáblát 
1.05, uccatábiát 3.15 pengős árban ajánl.

Fehér Sándor Gyöngyös 78 filléres, li­
léivé 1.80 pengős ajánlatot tett.

Neumann A. Debrecen házszámtáb­
lát 50 fillérért, uccatábiát 1.50 pengőért 
szállit.

Seitenhofer Frigyes Sopron házszám­
táblát 74.2—98 fillérért szállit minőség 
szerint, uccajelzőtáblát 3.04 pengőért.

Papp Gyula Makó vaslemezből való 
házszámtáblát 64 fillérért, uccanévtáblát 84 
fillérért ajánl.

Schulter Vilmos Szeged 1.70 pengős 
házszámtáblára, 4.20 pengős uccanévtáblá­
ra lett ajánlatot.

Horváth J. és Társa Szentes házszám­
táblát 74 fillérért, uccanévtáblát 2.50 pen­
gőért szállit.

Klein Ernő Szentes ajánl házszám táti- 
iát 74 és 68 filléres árban, uccanévtáblát 
2.44 és 1.70 pengős árban.

Bori Sándor Szentes ajánl 1342 darab 
házszámtáblát és .307 darab uccanévtáblát 
1250, illetve 1800 pengőért.

Kiss Lajos Makó 60 fillérért szállit 
házszámtáblát, 80 fillérért uccanévtáblát.

Angyal Károly Budapest küldött min­
tacsomagot, de ajánlata nem érkezett be.

Az ajánlatokat most átszámítják, meg­
vizsgálják a beküldött mintákat és később 
történik döntés a szállítás odaítéléséről.

Úri lakás május elsejére kiadó Rozgonyi 
ucca 11 szám alatt. Értekezni lehet Rozgonyi 
ucca 14 szám alatt. 532-2
Árpád ucca 16 szám alatt uccai lakás kiadó, 
azonnal elfoglalható. Értekezjni lehet a Kis­
gazda Szövetségben a szolgánál. 488-1

Palladis
Pengős I

Arthur Str% 
Szerelmében csaVyl 
akinek családja, 
nyeclett, különösy 
szakácsnője 
lopja az arcképéi 
arcképét annak J 
í ölszól iíaz anal 
ienek nőül citál 
nadában kevés a [ 
lasz, hogy Big lJ 
farmert - válla) 
kácsnőt, ez mini 
a fiatal leány elhj 
Kanadába és véri 
pét: felesége Id 

És megkezd 
csületes léleknek! 
vergődése — «gj

i Félpengőil
W. H. Kofijl 

' — A Kelet babul 
Vegője csap fcM 
»Builenzorg« bői 
zetén tarka, neírj 
távi a felé, Hoil 
tűnnek el megtel 
az eltűnések o!al 
hetetlennek látsz! 
földev i lése.

Szenzációsa 
vetik egymást ói 
erővel nyűgözik ii 
se tudnak védeke 
tatom ellen, ami 
mindnyájuk lelki 
adeni titkos rendi

Félpengő$|
Stanislas A.

- A dusgsztagii 
levelet kap, kjjl 
ráció éjszakán tr.ej 
zonyos dolgok«* 
ve;zi a titkos 1 
ügyelőjét és bezi 
A legnagyobb óvj 
tat őrködik a 
látszik, hogy seal 
éjfél után egy órf 
elül el a bezárt j 

Bent az irocf 
tektiv-felügyelő I 
mélellenül vivődj 
se hallgatható. - 

Ebből a;
! gozott zürzavam] 

sat bontakozik ül 
, zációs izgalmi] 

marad el lélek 
jából a »t 

I Kalandos)
Ponson: A» 

Medici Katalin, aj 
1 gávai vitte Párisii 
. fád jutlak hag!i0!iJ 
j szövényt, a fúríanj 
I minden cs miiw 
, keresztezni mcTI 
! Vak eszköze vont 
I a flórenci illab»
J sa.n értett a titok* 
j kóló mérgek kojl 
I térségét haboW’l 
; rátyné szolgából 
I magas jsártfogo I 
j lem ellen. A J 
, állt az miijaknar l 
) gát nem merted] 

anyján akarta I 
késhegyre men('| 
szák mögött 
minden ajándcM 
szedetni eket WJ 
kednek az áld®! 
kés történet a 
nyezetben, n”! 
zációkkal, 'Iráni 
meresztő kalan«|
izgalmakat.
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Megírtuk, hogy a városi főorvosi hiva­
tal megállapítása szerint erősen emelkedik 
a kanyarós niegbetegedések száma. Az év 
első két hónapjában összesen 114 kanya­
rós megbetegedés fordult elő, ebből 68 
tehát több mint a fele, február második 
felében. Megállapították azt is, hogy a be­
tegek legtöbbje a felsőpárti református is­
kola növendékei közül kerül ki. Február

20-án a kanyaró miatt bezárták a Deák 
Ferenc ucca 54 számú iskolát, ennek ma, 
n.aiuu., eise jen kellene megnyílni A fő- 
oivos azonban a kanyaró terjedése miatt 
w?t°í. C ?.tCrjeíztest tett az alispánnak, hogy 
'ovabbi tíz nappal hosszabbítsa meg az 
iskola zárlatát, azonkívül tiz napra '"zárja 
ne a helsopart valamennyi református ele­
mi iskoláját

a parlament ieig^njtdsa miatt rendkívüli 
intézkedésekre Készül a német kormány

Hétfőn este negyed tízkor kigyulladt 
Berlinben a német birodalmi gyűlés pa­
lotája. Csakhamar megállapították, hogy 
kommunisták gyújtották fel az épületet. 
Benzinnel telt tartályokat helyeztek e, az 
épület több pontján és Így követték el a 
gyújtogatást. Az oltára siető tűzoltók mind­
járt a munkájuk elején gyanús alakot talál­
tak. Lefogták és átadták a rendőrségnek. 
Kiderült, hogy Van der Lübbe holland 
kommunista. Bevallotta, hogy résztvett a 
parlament felgyujtá-ában.

A tűzoltóság megfeszített munkával 
éjjel fél egyre lokalizálta a tüzet. Az épü­
let belseje telje e í elpusztult, az ülésterem­
ből csak a falak maradtak meg, az épü­
let kupolája beomlott.

A rendőrség még az éjszaka folyamán 
munkába lépett. A birodalmi gyűlés va­
lamennyi kommunista tagját őrizetbe vet­
ték. A párt két vezérét letartóztatták, mert 
komoly gyanú merült fel ellenük. A két 
képviselő kevéssel a tűz kitörése előtt hagy -

ta el a birodalmi gyűlés
Valamennyi kommunista lap megje­

lenését 30 napra, a szocialista lapokét 14 
napi a beoltották, mert a kormány szerint 
a kommunisták összeköttetésben állottak 
a szocialistákkal. A feltevés ellen a szo­
cialista párt ti’lakozó nyilatkozatot adott ki.

_ Kedden rgegel a birodalmi kormány 
mjniszlertaná:sra ült össze a további teen­
dők megbeszélésére. A minisztertanács a 
késő esti órákig tartott. A kormány tervei­
ről jól értesült helyen a következ.ő nyilat­
kozatot tették:

— A kormány nem gondot a katonai 
ostromállapot életbelépteteséve, a hadsere­
get sem vonják bele az intézkedésekbe, 
Azok az intézkedések azonban, melyeket 
tervbe vett, egyet jelentenek a ténylegs os- 
I rom ál lapot erlendelésével, de kizárólag a 
kommunista veszély ellen irányulnak. A 
tervbe vett intézkedések igen messzeme- 
nőek.

Halálos késpírbaj a leányért
Vasárnap kegyetlen gyilkosság történt 

Nagyszéksóstóban. A
íe “énnékurí bá,t rende*ek a tanya,
.Vj A .,)a,ra nagyszámban gyűlt ösz- 
Pah ón tanHai. fiatalság, közöttük Czikkmer 
. at 20 eves es Börcsök István 2l éves le­
gény is, akik régóta haragban voltak etru 
ntássaL Éjféln.án Czikkner tánía kÄ
nnatt Börr?tágkábi" lévŐ Cgijik ,<?ónUt. amj 
mat Börcsök kérdőre vonta Czikknert. A
ket iegeny kiment az udvarra és egymásra 
tárnacít Percekig tartó vad dulakodás útin 
Börcsök hirtelen kést rántott és agyonszurta 
haragosát. Czikkner Pát a helyszínen men 
,;al • Börcsriköt a csendőrök letartóztatták 
es beszalllitották a szegedi ügyészség fo°-- 
hazaoa. 0 °

Villany vasald
P 11.50

Keiiu^ll 68. 366 T«iafen 80.

összeeeit sáros gysreftet 
találta!) az metán

fi támadót keresi a rendőrség
Kei ekés Imréné Deák Ferenc ucca 36 

sza>n alatt lakó asszony egy tiz év körüli 
síró, szipogó gyerekre lelt figyelmes aki 
a Feisópárton látszólag cél nélkül ödön- 
gött. A gyerek össze volt verve és csupa 
sár volt. Kerekesné megsajnálta a remegő 
kisgyereket és hazavitte a lakására. Kérdez­
getni kezdte, hogy hogy hívják, mit ke­
resett az uccán és ki verte meg. A gyerek 
azonban annyira meg volt ijedve és any- 
nyira fázott, hogy egy szót se tudott szól­
ni, csak remegett és sírt.

Miután Kerekesné nem boldogult vele, 
felment a rendőrségre és jelentette az ese­
tet Amikor hazament, később megjelent 
nála Gere Teréz gyeptelepi lakos, aki el­
mondotta, hogy a talált gyereknek az any­
ja és már éppen keresésére indult, mert 
sokáig késett.

A gyerek a sok faggatásra csak any­
agit tudott mondani, hogy egy ember meg­
verte. de hogy ki volt ez az ember, azt 
nem tudja. A rendőrség most keresi a 
brutális támadót.

Baráti Kölcsönök adása miatt megvizsgálják 
a clpészszahosztdly pénzkezelését

A cipészszakosztály nemrégen tartott 
közgyűlésének minden határozatát megfe- 
lebbeztc Bubik János cipész arra való hi­
vatkozással, hogy a közgyűlésen olyanok is 
rész tv ettek és szavaztak, akiket azon a köz­
gyűlésen vettek fel tagul. A felebbezést 
hétfőn tárgyalta az Ipartestület elöljáró­
sága.

A tárgyalás során Tóth Vendel szak­
osztályi elnök azt fejtegette, hogy alap­
szabályszerűen folyt le a közgyűlés.

Zsoldos Ferenc ipartestületi jegyző 
megállapította, hogy a közgyűlésről felvett 
jegyzőkönyvet alá sem írták, nem is hite­
les i tették.

Felállott ekkor Gyarmati Albert és 
előadta, hogy nemcsak a közgyűlés körül 
van baj a cipészszalkosztátyban, hanem a 
pénzkezelés is szabálytalanul történik.

— A kijelentés miatt sértve érzem 
magam — válaszolt Tóth Vendel — úgyis 
mint szakosztályi elnök, úgyis, mint a szak­
osztály volt ellenőre. Igaz, hogy egyszer, 
mikor egy szállításhoz pénzre volt szük­
ségem, kértem a szakosztályi pénztárost, j 
Gombási Jánost, hogy segítsen ki. Gombási , 
kölcsönadta nekem a szakosztály 50 pen- j 
gőjét, én ezt 16 százalékos kamattal visz- j 
szafizettem. Máskor Gombásinak kellett 
pénz és igénybe vette a szakosztály pffii- 
zét. Gombási nem tudta idejekorán visz- 
szatenni a pénzt és hozzám fordult, hogy 
most én segítsek rajta. Én segítettem is, 
visszatettem a pénzt a szakosztályi pénz­
tárba. Segítenem kellett Gombásin, mert

előzőleg ö is segített rajtam és különben is 
megígérte, hogy a hizó árából visszafizeti 
nekem a pénzt. (

Az elöljáróság tagjai nem helyeselték 
a pénzkezelésnek ezt a módját. Súlyos bí­
rálattal illették a pajtáskocló pénzkezelést. 
Kimondották, hogy a számvevőséggel meg­
vizsgáltatják a szakosztály pénzkezelését. 
Egyben megsemmisítették a szakosztályi 
közgyűlés határozatait és a szakosztályt uj 
közgyűlés tartá á-a kötelezték.

Burgonyát
legjobbat éa legolcsóbbat 

házhoz szállítva
Pólya Sándornál

a vásártéren szerezheti he.

Hópehely mázsánként P 5 
Ella „ 5.50
Őszirózsa „ „ 7
Nyárirózsa „ „ 9
Telefon 187, Telefon 187,

I femflípaíosoínali adp a pos- 
aaltlszti epyemlii telidét

A port. vezér igazgatóság versenytár­
gyalást jrt ki az 1933—34. évben az altiszti 
félj egyenruhákhoz szükséges anyagok szál­
lítására. Az ajánlatokat március hó 18-ig 
kell benyújtani. A kereskedelmi és iparka­
mara még az anyagszállításokra kiirt ver- 

I senytárgyalássa 1 kapcsolatban aziránt ke­
reste meg a postavezérigazgatóságot, hogy 
ezeknek az anyagoknak feldolgozási munká­
latait a kézmüiparosság részére biztosítsák. 
Az ország, különösképpen a vidék kézmii- 
iparossága úgyszólván teljesen munka nél­
kül van, létének fenntartásáért a legsúlyo­
sabb küzdelmet vívja és ilyen körülmények 
mellett a közintézmények részére szüksé­
ges munkákban való részesítése elsőrendű 
állami feladat. Az iparosok még a kisebb 
községekben is alkalmi csoportok alakítá­
sával részt tudnának venni a postaaltiszti 
ruhák elkészítésében és igy semmi akadálya 
sem lehet annak hogy az elég jelentékeny 
mennyiségű szabómunkátatokat a kézmü- 
iparosság részére biztosítsák.

Ityomlatvdafi
az Alföld! Oisdflodf rendeljen.

Bem érdemes
messze kifáradni néhány darab

légidért, cserépért, 
tlzlldért, szénért,

mert
kicsinyben
mindez kapható s

Benyérgyárban,
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Elöljáróság! fliés az JpartesÉflíetben
,Vz Iparlestület elöljárósága hétfőn este 

Szabó Mihály elnöklésével ülést tartott. Az 
elnök beszámolt a piacértekezletről. Ezzel 
kapcsolatban Weinberger Gábor bejelentet­
te, hogy a kunszentmártoni autóbusztulaj­
donos hajlandó volna a Tiszazugból Szen­
tesen át Derekegyházáig és Nagymágocsig 
autóbuszt járatni, ha erre engedélyt kap­
na. Minthogy ilyen autóbuszjárat kétség­
telenül fellendítené a szentesi piac forgal­
mát, az Ipartestület megkeresi a Gazdasá­
gi Egyesületet és a Kereskedők Egyletét, 
hogy együttesen kérjék meg a várost, adjon 
erkölcsi támogatást az autóbuszjáratok lé­
tesítéséhez.

Fenyvesi Lajos szó vétette, hogy a kor­
mány az ipar fetsegitésére bizonyos össze­
get irányzott elő, de ezt csak a fővárosnak 
akarják juttatni. Kívánatos, hogy a vidéki 
iparosság is részesüljön az államsegélyben. J

Az elnök is ezen a véleményen volt, 
megígérte, hogy az IPOK-hoz ilyen érte­
lemben felír és a kérdést állandóan napi­
renden tartja.

Tárgyaltak a szakosztályok ügyrend­
jéről. Az ügyrendet a közgyűlés elé ter­

jesztik végleges döntés végett.
Feuerer János beadványban kifogásol­

ta, hogy az asztalosszakosztály nem tárgyal­
ta az ügyrendet.

Szamoskőzi Sándor szakosztályt elnök 
előadta, hogy az ügyrend megvitatására a 
szakosztály Trizottságot küldött ki, a bizott­
ságot többször összehívta, de egyszer sem 
jött össze.

Foglalkozott az elöljáróság a szakosz - 
iályoknak az elöljáróság! tagsági helyekre 
történt jelölésével. Vita támadt az asztalos 
szakosztály je’ölése körül. A szakosztály 
Szamoskőzi Sándort és Burkus Istvánt je­
lölte. Az ülés után Burkus István lemon­
dott Feuerer János javára. Az elöljáróság 
megállapította, hogy nem mondhat' le va- 
lakd más javára, ennélfogva utasította a 
szakosztályt, hogy tartson újabb je’ölő- 
gyűlést-

Az elöljáróság! ülés végén Wein bei - 
ger Gábor kérte az elnököt, hogy nagyobb 
eréllyei vezesse az üléseket, ne engedje az 
üres szalmacséplést és azt a hangot, amely 
veszélyezteti a tárgyalás komolyságát.

TÜDÖmMYOsB
MmWéSMNHál

EzSsflűkodalom alán Feljelentés
Mf történt két vendég közeit a Hékédi-telepen ?

Vasárnap egy hete vig házassági ju 
bileum volt egy hékédi-telepi házban. A 
házaspár 25 eves házasságuk évfordulóját 
ünnejtette, az ezüstlakodalomra sokan vol­
tak hivatalosak a rokonság és az ismerősök 

Éjfél felé mái- nagyon emelkedett volt 
a hangulat, az egyik vendég a jó bortól 
alaposan elázott. Menni és készült hazafelé, 
amint szedeiőcködött, elébeállt erű má­
sik vendég.

— Várj csak komám — mondotta — 
te nagyon részeg vagy, jgy nem mehetsz 
haza a sötétben, még valaki ki talál rbol-

nj. Acid ide az órádat, meg a bugyeüá- 
rist, nálam biztos helyen van, majd hol­
nap visszaadom.

Az elázott vendég hajlott a szóra, el­
lenkezés nélkül át is adta a jószivü komá- 
nck az órát, meg a pénztárcát, aztán nyu­
godtan hazament.

Másnap kijózanodott, követelte vissza 
az értékeket, de a koma egyre halogatta a 
dolgot. Az illető végre is megsokalta s 
feljelentést tett a rendőrségen. Most a rend­
őrség igyekszik igazságot tenni az ezüst- 
lakodalom utáni bonyodalom ügyében. <

Csütörtökön, március 2-án 4 órakor félhely-, 
árakkal, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt 

helyér; kkai:
Két sláger — egy előadásban!

Georg Arliss monumentális alakításában:

i)ki kibékült az Istennel
Költői erő, drám 1 szépség, fenséges lelki 

hatások.
Kertész Mihály rendezésében:

Hz alasktif rejtőig
izgalmas történet.

Főszereplő: Charles Bickford.
Akik a szép filmet keresik, most meg­

találják!

Papp László dr. Is rísztiesz 
a vasárnapi bírliozdliflzdeienibrn

flz utolsó évtized legnagyobbszabásu 
Küzdelme lesz Szentes város birkózó- 

bajnoksága
Az egész magyar birkozósport leg- 

sze’ob és legizgalmasabb eseménye lesz az 
a nagy küzdelem, amelyel vasárnap a Tóth 
József színházban bonyolítanak le Szentes 
város birkózóbajnoks,ága keretében. Negy­
ven kiül) jelentette be eddig részvételét a 
gyönyörűnek Ígérkező versenyre, amelynek 
helyezéseit értékes dijakkal honorálja a ren­
dezőség.

nZeflkerfllí a korcsmában ellopott százpgngC
De megvan

Hírt adtunk mái- arról a lopásról, 
amely a múlt héten történt a Rákóczi Fe­
renc ucca 124 szám alatti Vincze-féle kocs­
mában. Hanga József gazdasági cseléd a 
mull héten 221 pengőt kapott postán az 
árvaszéktől. Gondolta, a pénz egy részét 
megzenésíti. Beült Székely Sándorné Rá­
kóczi Ferenc uccai kocsmájába, avval a 
szándékkal, hogy a pénzből száz pengőnek 
a nyakára hág. Ez éjfélre fi került is. Amikor 
a ceckhet összeszámolták, cppen 121 pen­
gőt tett ki a mulatság ára. Mert Hanga Jó­
zsef gavallér volt. Csak a cigányoknak het­
ven pengőt osztott szét a muzsikáért, a 
többit borért fizette.

A kocsmában tartózkodott akkor este 
Juhász Sándor 25 éves gépkezelő, a kocs- 
márosné testvéröccse is/ aki az egyik sa­
rokban csendesen figyelte a nagy murit. 
Amikor látta, hogy fizetésre kerül a sor, 
odalépett Hangához, bemutatkozott és azt 
az ajánlatot tette, hogy menjen el Hanna 
az ó lakásukra.

Úgysincs hova mennie, jöjjön e) 
mihozzánk, ott jól kialudhatja magét.

Hanga József elfogadta a meghívást, 
elment Juhászék Hékédi-telep 225 szám 
aLatti lakására és ott töltötte az éjszakát. 
Másnap, mikor kijózanodott, nagy meg- i 
lenetcssel állapította meg, hogy nincs egy ' 
fillérje se. A 2zl pengőnek nyom aveszett 
Tudta, hogy 121 pengőt fizetett a kocs­
mában, csak arra nem emlékezett, hogy 
hova lett még száz pengő. Miután hiába 
töprengett a dolgon, felment a rendőrségre 
es ismeretlen tettes ellen lopás címén fel­
jelentést tett.

A detektívek mingy árt Juhász Sán- 
K°r gyanúba, a fiatalember azon-
ban kőroinszakadtáig tagadta a lopást. Mi- 
után nem boldogultak vele, elbocsátották a 
sendőrsegrői. Juhász Sándor ettől kezdve

a (elles is
biztonságban érezte magát.

Csak akkor lepődött meg, amikor ötö­
dik nap váratlanul megint elővették a de­
tektívek. Megmotozták s öt pengő tiz fillér 
h Ülán megtalálták a mellényzsebében a 
százpengőt. Juhász Sándor nem tagadhat­
ta a dolgot. Beismerte, hogy ő lopta meg 
Hanga Józsefet. A lopás után a százpengős 
bankjegyet eldugta a szemöldökfa alá, ké­
sőbb, amikor azt gondolta, hogy sikerült 
tisztáznia magát, elővette a pénzt s egűik 
ismerősével teherautón felutazott Budapest­
re. Ott felváltotta a bankjegyet s a pénzből 
5 pengő 10 fillért elköltött. A többit —
csupa ezüstpénz volt a 94 pengő 90 fillér__
megtalálták nála.

Hanga Józsefnek Így tehát szerencséje 
volt, mert kevés hijján meglett a pénze. 
Juhász Sándor ellen lopás címén indult el­
járás, ügyét a szentesi járásbíróság tárgyalja.

Csfrkefcelteíő gépet
keresek megvételre sürgősen

Bori
Telefon 163. Széchenyi ucca 57.

Disznóölésnél
rtist, borsot nagy választék mellett 

legolcsóbban szerezheti be

Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett, ahol egyéb fűszer­
árut, valamint teát, rumot és tea­
süteményeket is olcsón vásárolhat.

A SzMl K emberei is szorgalmasan 
készülnek erre a versenyre. Olyan bajnokok 
mérik össze velük erejüket, akik nagyverse- 
nyek edző izgalmasam tanultak meg győz­
ni és összhangba hozni csodálatos izmai­
kat fegyelmezett idegeikkel.

A verseny egyik illusztiis résztvevője 
Papp László dr., Szentes város büszkesége. 
Le ift lesz a kaposvári Szegfű, a félelmetes 
erejű liajnok és ezen a küzdelmen találko­
zik nagy ellenfelével, Hegedűssel, Magyar- 
ország bajnokával Túri Pista, a legtehetsé­
gesebb szenlesi birkózó.

Sok érdekes, izgalmas küzdelmet igér 
ez a verseny, amely nemcsak a szentesi 
sportnak az ünnepe, de egyben eredménye 
annak a kemény akaratnak, amely a birkó­
zás számára komoly versenyzőket és lelkes 
közönséget nevelt Szente. cn.

Feltűnően tökéletes ófpengfis 
himislfrónpt szolgáltattak be 

a rendőrségre
Valószínűleg budapesti eredetű 

a hamisítvány
Tegnap niegjelent a rendőrségen Győ­

ri János Rákóczi Ferenc ucca 17 szám alatt 
lakó kereskedő és egy hamis öt pengőst 
szolgáltatott be. Meg állapitolták, hogy a 
hamisítvány sárgarézből készült és erede­
tileg ezüsttel volt 1 lefuttatva.

eV hamispénz feltűnőén tökéletes ké­
szítmény és csak nagyon alapos vizsgálódás 
illán lehet megállapítani, hogy nem va­
lódi. A recézete is tökéletesen sikerült, sőt 
a pengése is nagyon hasonlít az eredetihez, 
az anyaga azonban meglehetősen puha. 
Megállapították, hogy a hamisítvány bu­
dapesti eredetű, a múltkoriban lefogott 
pénzhamisító társaság készítménye, mely­
nek feje egy budapesti fogtechnikus volt. 
Meglehetős költséges eljárással állították elő 
a hamis ötpengősöket, sok ezüstöt is kever­
lek bele, hogy a csengése el ne árulja a ha­
misítványt.

A beszolgáltatott hamispénzt felkül- 
dik a budapesti pénzverdének, ahol majd 
megállapítják a pontos eredetét.

I pk m
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Szentes, 1933. március 1,

•lAPIHlRlIC
Szerda, március 1. Róm. kath • Ham­

vazószerda. — Protestáns: Albin. - Nap 
kél: 6.42 órakor, nyugszik: 5.W órakor.

Hold kél: 8.12 órakor, nyugszik: 11.38 
órakor-. i

-«o»-
Időjelzcs; Száraz idő, valamivel erő- 

sebb éjjeli lehűlés, reggeli ködök.
- Búzáért 13.15, árpáért 7.20, mor­

zsolt tengeriért 5.60, zabért 7.— pengőt fi­
zettek a szentesi kereskedője a tegnapi na­
pon. A budapesti terménytőzsdén a 77-es 
búzáért 14.70-14.90 pengőt, a 80-as bú­
záért 15.45—15.80 pengőt fizettek.

___ alföldi újság
5 oldal.

Halálozás. Részvéttel értesülünk 
hogy Fekete Nagy Ignác, a római katolikus 
iskola tanítója hosszú kinos .szenvedés után 
elhunyt. Fekete Nagy Ignác a legértékesebb 
tanítók köze tartozott, kitűnő nevelő volt, 
szeretettel és hivatásának árérzésével fon­
ta] kozott a gyermekekkel. Korai halála nagy 
vesztesége a szentesi népoktatásnak.

— Szociálista elnököt választott a vá- 
I sárhelyi Ipcrtastiikt, Hódmezővásárhelyen 
v hosszú időn ái" Kun Béla, a város ellenzéki 

képviselője volt az Ipartestület elnöke. Kun 
Béla más irányú elfoglaltsága miatt nem 
vállalta tovább az elnökséget. 'Hely ét vasárnap 
töltöttek be. Az Ipartestület nagy többség­
gel Takács Ferencet, az ottani szociáldemo­
krata párt. vezetőiét választotta elnökké. Ta­
kács 313 szavazatot kanod, ellen jelöltjére, 
Kruzslifz Ferencre 162 sz. vázát esett. Takács 
Ferencet az elöljáróság hivatalosan jelölte 
az elnöki tisztségre.

— Rágyi Rózsika állapota. Az alsó­
réti dráma életbenmaradt áldozatának ál­
lapota felőJ napról-napra többen érdeklőd­
nek. A kórháztól tegnap nyert értesülé­
sünk szerint a kisleány állapota lassan-fo- 
kozatosan javul. Bár az életveszély még 
mindig nem múlt el és gyakran visszaesik 
önkívületi állapotba Rágyi Rózsika, most- 
tnár remélik, hogy ha agyhártyagyulladás 
nem lép fel, néhány hét alatt felépül a 
súlyosan sérült kisleány.

n . . Már5iUS horoszkóp).’. Március: Böjt- 
más hava. Tavasz-elő. Régente Kos hava. 
Hann mcegy napos hónap. Március 1-én a
óra íf!za. n, 0r- 2 pG"c' a hó végéig 1 

Ó perccel no. Tavasz kezdete 21-én
I,?™ 43Je'C>r' — Mi* jövendöl a 100 
9-. V "oT ar: h/Sész 21-ig zordon időjárás, 

“A ,2Vben hl:le3' végre enyhül, de reg- 
rr" ap. Időjárás Hersche] sze-

U::]7"'g hó és viharok, 18—25-tq 
(.erűit, hideg, 26-fka után viharok. — Szi- 
r,usz má„r kellemesebb márciust jósol: Már- 
cms 1-toi i4-ig szeszélyesnek jelöli meg 
dz időt; 9—18 közt esedékes a márciusi 
no, de lesz több szép enyhe nap is 15 C. 
ok meleggel. Esók, hó, viharos szelek is 

lennek az általában szép, de szeszélyes 
március hónapban.

— A Magycr Játékszín Kenn :ra Szín­
ház igazgatósága kizárólag a Petőfi-syáU 
loda közelében 8 -10 2—3 személyes csi­
nosan bútorozott szobát keres. Cím a kiadó­
hivatalba kéretik.

'kkal cs haj.
Páratlan

— 115 influenzás. A szentesi orvosok 
ez elmúlt, heten 115 szövődmény mentes 
influenzás beteget kezeltek.

— Még mindig eszméletlen a meg­
mérgezett leány. Jelentettük, Hogy egy Kis 
Ilona nevű 21 éves leány, aki a Sárgapart 
36 szám alatt lakik, hétfőn délelőtt isme­
retlen méreggel megmérgezte magát, a Ka­
szinó előtt az uccári összeesett s a mentők 
beszállították a kórházba. Kis Ilona azóta 
eszméletlenül fekszik a kórházi ágyon, a 
nyomban alkalmazott gyomormosás után 
sein tért eszméletre. Megállapították a ke­
zelő orvosok, hogy a fiatal leány nagy adag 
ismeretlen eredetű mérget vett be, s a mé­
reg felszívódott a szervezetbe. Állapota 
életveszélyes, kihallgatni még nem lehe­
tett, így egyelőre rejtély, hogy mi van a 
súlyos mérgezési eset hátterében.

— Ipsriigyek. özvegy Engelmamn La- 
josné és Kovács Ignác a Petőfi épületében 
levő szatócsüzletet társasviszonyban kíván­
lak vezetni, erre iparengedélyt kémek. —- 
Özvegy Vass Jánosné bejelentette, hogy el­
hunyt férje órásiparát özvegyi jogon foly 
tatni kívánja.

Színtartó naaszu
BrOll

1 penge?
n.

— Műsoros délután a Keresztyén Le- 
ányegyesüietben. A Keresztyén Leányegye- 
süiet ma, szerdán délután 5 órakor a Re­
formátus Körben műsoros magyar délutánt 
rendez. A márciusi gondblat jegyében ál­
lították össze a műsort. Prológus, felol­
vasás, színdarab, tánc és szavalatok szere­
pelnek a műsoron.

Pettyes crépe de chine SPS5I litt. 
Legújabb kockás jersey kapható

Örüli áruSiásban.
A Kultur Egylet szombati hangver-

senae. Most, szombaton lesz a negyedik 
bérleti filharmonikus hangverseny mely­
nek müvészvendégei: Koudela Géza orszá­
gos hirü karnagy, zeneakadémiai tanár és 
Szentgyörgyi László hegedűművész, a m. 
kir. Opeaház hangversenymestere tesznek. 
Rádióhellgató" közönségünk mindkettőjüket 
jól ismeri. Rajtuk kiviül még más neves 
művészek is szerepelni fognak a szombati 
hangversenyen. A Kultur Egylet mindent el­
követ, hogy sorozatos bérleti hangversenyei­
vel minden hallgatója igényét kielégítse s 
egyben olyan élvezeles estéket szerezzen, 
amelyekkel csak nagyvárosok koncert­
termei dicsekedhetnek. - Jegyek már át­
vehetők a nagytőzsdében.

— Családi dráma. Hétfőn este veres 
családi dráma játszódott le Pestszeníerzsé- 
beten. Már hosszú idő óta rossz viszony- 
lián élt a feleségével Szabó György napszá­
mos. Szabó állandóan féltékenységével ül­
dözte az asszonyt. Hétfőn este a napszámos 
ittas állapotban tért haza. Az ajtót bezár­
ta, majd ismét féltékenység! jelenetet ren­
dezett. Veszekedés közben az ittas embert 
állati düh fogta el, baltát ragadott és hét­
szer egymásután fejbesujtot-ta a szerencsét­
len asszonyt. Szabóné nagyot sikoltva, vér- 
beborultan terült el "a földön. Amikor a 
férj látta, hogy felesége összeroncsolt fej­
jel, eszméletlenül elterült, a baltával, önma­
gát is háromszor fejbevágta. A sikoltozás­
ra a lakók összeszaladtak, feltörték az aj­
tót, de a tragédiát már nem tudlak meg­
akadályozni. Mindkettőjüket életveszélyes ál­
lapotban a Rókusba vitték.

— Az uj városi térkép megrendelhető 
a Városi Hirdető Irodában (városháza, 27 aj­
tó). Előjegyzés ára 4 pengő.

x A Nemzeti és a Vígszínház kitűnő 
együttese sem tudná azt az előadást pro­
dukálni, amit most csütörtökön láthatunk a 
Tudományos Mozgóban, mert nekik nem 
állanak rendelkezésre azok a külső eszi őzök, 
mint a hatalmas First Nationalmsk. A film 
címe: »Aki kibékült az Istennel«. Megren- 
ditően érdekes témát dolgoz fel a film. 
Amerika Leghíresebb zongoraművésze egy 
bombarobbanás következtéiben elveszti a 
hallását. Elfordul az Istentől is. Majd meg­
látja, hogy van az életnek egy formája, 
amelyben a szeretet éli a maga életét, a 
segítő szeretet és ebben megtalálja Istent 
és önmagát. Nehéz erről a filmről Írni 
azoknak, akik nem látták. Annyit mond­
hatunk, hogy nemesebb, szebb és meg- 
hatóbb filmet keveset: láttunk. Jobb a Ku- 
ruzslónál, jobb a Kláfra asszonynál. Fő­
szereplői Georg Arliss és Bette Davis. Aki 
megnézi, egy nagy világvárosi színházban 
érzi magát. Lesz mozidarab is. »Az alas- 
kai rejtély.« Ezt Kertész Mihály rendezte és 
egy igazi izgaiomfilm. Helyárak 15 fillér­
től 50 fillérig. Ennyi a páholyülés.

A vér fölfrissitése céljából ajánlatos 
néhány napon át korán reggel egy pohár 
természetes »Ferenc József«'keserű vizet inni. 
'7\ - j ^világon rendelik az orvosok a 

j va|odi Ferenc József viz használatát, mert 
■ ez szabályozza a bél működést, erősiti a 
j gyomrot, jevitja a vért, megnyugtatja az 
j IHegeket és ezáltal uj életerőt teiemt. A 
j Ferenc József kesemviz gyógyszertárakban, 
j drogériákban és füszerüzletekben kapható.

— Beteg volt a szegedi elégetett leány.
\ szegedi gyilkosság ügyében a rendőrség 

újabban megállapította, hogy az áldozat, 
Tóth Ilonka, nem tizenhat, hanem huszon­
négy éves volt és hogy már régen ismerték 
úgy a rendőrségen, mint a kórházakban is. 
Tóth Ilonka ugyanis orvosi megállapítás 

1 szerint súlyos szervi bajban szenvedett és 
ennek következtében sokszor napokig esz­
méletlen állapotban feküdt. Nem látszik 
kizártnak tehát a gyilkos Bálint Kálmán 
ama védekezése, hogy a ivégzetes éjszaka 
nem Uidta felébreszteni arányt, akit még 
az alkohol élvezete is erősen elkábithatott,

Síi Ál
xO»-

j A Magyar Játékszín Kamara (Színház meg­
nyitó előadása hétfőn: Agglegény apa, 

vígjáték. [
1 A megnyitó előadásul szándékosan ezt 
j a leniek vígjátékot választotta az igazgató- 
i sag- A legszellemesebbek közül való, a 
; világ összes színpadjain óriási sikert, Bu­

dapesten a Magyar Színházban 150 elő­
adást ért el. A címszerepben Bársony Ala­
dár igazgatót fogja megismerni, ki éve­
kig a debreceni és miskolci közönség ked­
vence volt. A női főszerepeket Gyarmatin) 
Anikó és Szepessy Edit a vidék két legjobb 
prózai színésznője játsz.a. Mindkettő 'kifor­
rott tökéletes művésznő, kellemes színpadi 
jelenség és elegánsan eltözködnek. A darab 
3 felvonáson át csupa szellemes, kacagtató 
és szórakoztató. A közönség' 3 órán át nein 
fogy ki a kacagásból.

Műsor:
Hétfő: Agglegény apa (vígjáték).
Kedd: Kaméliás hölgy (uj modern ren­

dezésben).
Szerda: Szépség vására (Vicki Baum 

legújabb szatirikus vigjátéka).
Csülörtök: Nászinduló (színmű).

Tavaszi térli öltöny szövetek megérkeztek 
Csíkos nadrág szövet 6 pengő

Bros* Áruházban,

4464 1932. vght. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. Rcnyi Aladár ügyvéd által képvi­
selt Láng és Lovass javára 572 pengő tőke 
es több követelés járulékai erejéig, a bu­
dapesti központi kir. járás bíróság 1931. évi 
427949 számú végzésével elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1931. évi június hó Í6-án le­
foglalt 3300 pengőre becsült ingóságokra 
a szentesi kir. járásbíróság Pk. II. 8068— 
1932. sz. végzésével az árverés elrendel­
tetvén, az árverés megtartását elrendelem, 
de csak arra az esetre, ha kielégíté­
si joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatban 
nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Szeg­
vár határában, Nagypuszláu leendő meg­
tartására 1933. évi március hó 7. napjának 
délelőtti 10 órája tűzetik ki, amikor a bírói* 
lag lefoglalt lábasjószágok s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek — 
de legalább a becsár kétharmad részéért 
— készpénzfizetés mellett el fogom adni 
még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszí­
nen nem jelenne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot Írásban nein nyilvánít.

Szentes, 1933. évi január hó 27-én.
Pardy Gábor 

kir. jbirósági végrehajtó
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pip!

A német birodalmi gyűlés palotája, amelyet hétfőn este a kommunisták felgyújtottak.

miért..?
r ---------- «OOO»-----------

Irta: Werner E.
III.

István odalépett az alacsony kis ab­
lakhoz, mely csak be volt támasztva és ki­
nyitotta. Esős, nyirkos levegő érintette ar­
cát, a csillagtalan eget egymást kergető 
felhők borították, melyeknek a hold fénye 
sajátszerü derengést kölcsönzött, de egy su­
gár sem töft rajtuk keresztül. A földön 
éjszaka és sötétség honolt, köröskörül nem 
volt más hang hallgató, mint a folyton 
szakadó eső verése, mely szüntelenül zu­
hogott.

A hideg esőcseppek reáhullottak 1 Ist­
ván homlokára, ki szótlanul tekintett ki 
az éjszakába. Talán életének utolsó éjszakája 
volt ez! Szerette volna még egyszer látni a 
csillagos eget, a földet, a hold ragyogó fé­
nyétől megvilágítva, de nyomasztó sötétség 
borította az eget és földét, a szem épp 
oly kevéssé volt képes keresztülhatolni rajta, 
mint a titokzatos »holnap«-on, mely még 
ölében nyugodott!

István hallotta pajtása vidám fütyöré- 
szését, ki azzai volt elfoglalva, hogy lehető­
leg kényelmes fekvést készítsen magának és 
lelkét keserűség lepte el. Milyen könnyű 
volt annak az élete és milyen terhes az övé!

■— Jössz-e már végre? — kérdezte Ká­
roly, aki elkészült munkájával. — Hanem 
ne sajnáld betenni az ablakot, mert ve­
szettül nyirkos itt a levegő.

— Megyek már!
István kihajolt az ablakon és ajkai 

mozogtak, mintha végső búcsút rebegne. 
Talán a világnak, az életnek szólt az, vagy 
alán ifjúkori ábrándjának, metlyet egykor 
el kellett temetnie. Elfosztott az éjszakai 
homályban az a csendesen sóhajtott »Isten 
hozzád!«

*

Az ütközetnek vége volt. Ismét lenyu­
godott a nap, sok alvót találva a véres 
síkon, akik többé föl nem ébrednek és 
még sok másnak örök álomra fogva be 
megtört tekintetét.

Egy kis falusi templomban, mely kór­
háznak volt átalakítva, több sebesült fe­
küdt, s néhány fáklya fényénél, melyek 
csak homályosan világították meg a tágas 
helyiséget, két orvos elfoglalva. Kőröskörül 
nyöszörgés, jajgatás és közbe a halál fagyos 
nyugalma... vigasztalan látvány.

A két orvos közül az idősebbik mellett 
egy férfi állott, aki egy nehéz) sebesültet 
keresett és éppen most tudta meg, hogy 
későn érkezett; ideges kérdéseire az orvos 
csak vállvonogatással felelt:

— Ha korábban érkezett volna is pár 
órával, akkor sem ismerte volna az meg 
önt többé. Már eszméletlenül hozták ide 
és segíteni nem lehetett rajta, mert a seb 
feltétlenül halálos volt.

— Hát mégis! — mondá amaz, alig 
titkolható fájdalommal. — Pedig milyen 
vidám bizalommal indult a harcba, vér­

tezve vitte magát a golyók ellen... Szegény 
Károly!

— Közeli ismerőse a halottnak? — 
kérdé az orvos. — Nem volna hajlandó ér­
tesíteni a családját és magához venni azt 
a kevés emléket, mely a bolclogultnál van, 
órát és erszényt?...

Bori István tagadó mozdulatot tett.
— Nem lehel .rögtön tovább kell men­

nem a csapatommal "és valószínűleg még 
tesz összeütközésünk a széjjel ugrasztott el­
lenséggel. Kérem tehát önt, vállalja el min­
den körülmények között e szomorú köte­
lességet ; itt hagyom önnek a címet és 
nevet.

Az orvos beleegyezett, elővette jegy­
zőkönyvet és felirta a szükségesebbet. István 
azután odalépett az oltár előtti kis térre, 
ahová olyanoknak készítettek fekvést, akik­
nek nem volt többé segítségre szükségük.

Olt feküdt Túri Károly is, egyenruhája 
vérrel volt borítva, szőke feje hátraszegve, 
némán, csendesen... öt, az életerőtől és 
életkedvtől duzzadót találta a golyó és 
barátja sértetlenül állott a holttesténél...

Szótlanul, komoran tekintett István a 
halottra, szívesen feltámasztotta volna a sa­
ját élete árán is, melynek már régen nem 
volt előtte becse, őreá sohasem mosolygott 
az élet és a boldogság forró vágya, melyet 
kora ifjúságában magában hordott, kielé­
gi letten maradt. Másnak a bűne gyalázat­
ba, boldogtalanságba kergette, kiűzte a 
messzeségbe és megizleltette vele a nyo­
morúság keserves harcát. Habár férfiasán 
küzdött a sorssal, a múlt mégis nagyon 
súlyosan nehezedett reá ifjúsága és boldog­
sága pedig ei volt temetve.

Miért, hogy a halál nem őt, a magá­
nyost, a földönfutót vette el? Miért éppen 
azt, aki lényének minden szá’ával az élet­
hez volt csatolva, aki után a feleség és 
gyermek sir, aki visszatérte után még' szá­
mos évig számíthatott nyugodt boldogság­
ra? Miért vette el a boldogot?...

István szemei önkéntelenül a magasba 
tekintettek, mintha ott fönn keresné a vá­
laszt, de ott csak a sötét bolthajlfcás volt, 
itt-ott a fáklya vörös fényétől megvilágítva... 
ott is csak árnyék és éjszaka volt.

Miért?...
Ez a kérdés lebegett sok reszkető aj­

kon, amely vagy a kétségbeejtő fájdalom, 
vagy a halálküzdelem alatt megnyílt, és 
néhány nap múlva ugyanez a kérdés újult 
meg olthon, olyan sokaknak az ajkán, akik 
•az elesetteket siratták. És azok közül az ezrek 
közül, kik igy keseregtek, a sors csak egy­
nek is alig felelt erre a bizalmas kérdésre:

»Miért?«...
*

Nyár lelt. Vidám napfényben úszott 
hegy és völgy, a csillogó folyó, meg a 
szellőhegyek, melyek még gyönge zöld 
füvei voíatk borítva. A háború vihara elült, 
s azokra a lényekre, melyek tavasz a had­
járatot látták, ismét visszatért az áldás és 
békesség.

Nem messze a folyó partjától, tekinté­
lyes ház állott, gazdag, terjedelmes birtok

Szentes, 1933. március 1.

közepén. Jólétre vallott itt minden, pedig 
hiányzott a ház ura, s özvegy és árva gyá­
szolta az elesettet.

A kis kerti pavillonban, melynek ajtói 
a térraszra nyíltak, egy körülbelül ötéves 
fiúcska játszott. Szép, szőke gyermek volt, 
üde, ragyogó arccal. A kis kópé sok fárad­
ságot okozott ör^g dadájának, kinek a fel­
ügyeletére volt bizva, mert nem hallgatott 
a figyelmeztetésekre és egy boton lova­
golva, vidáman vágtatott köröl körül a szo­
bában. Egyszerre félbehagyta a nyargal ást 
és bámulva tekintett az idegenre, aki éppen 
most lépett be, miután egy pillanatig ha­
bozva állt meg az ajtóban és az asszony­
hoz fordult:

-— Turiné asszonyt keresem, azt mond­
ták, itt találom.

— A nagyságos asszony a nappali 
szobában van. — monda a dada. — Kit 
jelenthetek neki?

— Mondja meg a nagyságos asszony­
nak, hogy elhunyt férjének egy barátja, aki 
együtt volt vele a háborúban, óhajtja tisz­
teletét tenni.

(Folytatjuk).

Gazdi ökör

Sok szó 
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Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi ytsAy 
nyomdájában, Szentes.
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Köhögés ellen használjon Mantosin-t, egy 
próba elegendő, Toffler-drogériában szerez­
hető be. v 534-2

12 rámás uj ablak eladó Jókai ucca 23 
szám alatt. 621-7
Dcrekegyházán a 301-es parcella eladó. Ér­
tekezni Simonyi Ernő ucca 9. Ugyanott egy 
hegedű eladó. 616-5
Női Íróasztalt, három fehér széket keresek 
megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 614-L

Kereskedők 
neveimébe I

Makulatur» csomagoló papírt mázsa­
számra is legolcsóbban kap az „Alföldi 
Újság kiadóhivatalába. (Kiss Bálint u 10)
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Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház) 
Villausos iroda mellett.
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Nagyobb vételnél nagy árkedvezméuy.

szükségletét a

Az »Alföldi Ujság«-ot mindenki ol­
vassa, csőrt hirdet ősei eredményesek.
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